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Про позицію МОН щодо співпраці з DOAJ

Міністерство освіти і науки України опрацювало відкритого листа 
видавництва ПП «Технологічний центр» від 12.08.2024 № 07/08-24 щодо 
співпраці з Міжнародною директорією журналів відкритого доступу (далі –
DOAJ) та інформує про таке.

DOAJ – проєкт, започаткований у 2003 році Лундським університетом. 
Станом на сьогодні – це незалежна некомерційна організація, якою керує 
Infrastructure Services for Open Access C.S.C. (IS4OA), громадська компанія, 
зареєстрована у Великій Британії. 

Довідник DOAJ містить інформацію про майже 20,5 тисяч назв журналів 
відкритого доступу з 134 країн 80 мовами світу. Більшість журналів, які 
індексуються в DOAJ, не стягують сплату з авторів. Майже 9 млн статей доступні 
для пошуку на постатейному рівні. Місія DOAJ полягає в тому, щоб підвищити 
видимість, доступність, репутацію, використання та вплив якісних рецензованих 
науково-дослідницьких журналів із відкритим доступом у всьому світі, 
незалежно від дисципліни, географії або мови.

У всьому світі принципи, сформульовані DOAJ, стали стандартом для 
публікацій з відкритим доступом. Критерії для включення журналів до DOAJ 
досить високі, тому лише чверть українських журналів (з-поміж двох тисяч 
існуючих) індексуються DOAJ, і лише двадцять отримали найвищу оцінку – 
DOAJ SEAL, яка свідчить про відповідність найвищим стандартам і політикам.

Поза тим, МОН не відкидає той факт, що DOAJ дійсно здійснює індексацію 
російських журналів, зокрема тих, які містять пропагандистські та 
антиукраїнські наративи. 

МОН відомі факти використання росією науки в якості інструменту для 
розповсюдження фейків та пропаганди, а також факти порушення принципів 
академічної доброчесності. Однак, вважаємо, що заклик ПП «Технологічний 
центр» – припинити співпрацю з DOAJ – не вирішить означеної проблеми, 
натомість очевидно, що такий крок з боку МОН, означатиме демонстрацію 
безпорадності України у боротьбі із засиллям російської псевдонауки у 
міжнародному академічному середовищі, і жодним чином не вплине на 
індексацію видань рф. 
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Тому МОН рішуче налаштоване продовжувати системну роботу, 
направлену на припинення індексації російських журналів у міжнародних 
наукометричних базах даних та DOAJ дипломатичними шляхами, заручившись 
підтримкою відповідних органів Європейської Комісії.

Упевненості на шляху до досягнення цієї мети додає той факт, що завдяки 
зусиллям МОН, DOAJ уже припинив індексацію українських видань, які були 
фактично викрадені росією:

- «Marine Biological Journal» Інституту біології південних морів імені А. О. 
Ковалевського НАН України, який незаконно видавали від імені так званого 
Інституту морських біологічних досліджень імені О.О. Ковалевського РАН;

- «Physical Oceanography» Морського гідрофізичного інституту НАН 
України, який незаконно видавали від імені так званого Морського 
гідрофізичного інституту РАН;

- «Ecological Safety of Coastal and Shelf Zones of Sea» Морського 
гідрофізичного інституту НАН України, який незаконно видавали від імені так 
званого Морського гідрофізичного інституту РАН.

Крім того, DOAJ підтримала позицію МОН щодо вилучення представників 
держави агресора зі складу Ради Амбасадорів DOAJ.

Зважаючи на зазначене, МОН продовжить формувати доказову базу 
порушень росією принципів академічної доброчесності, з метою підготовки 
офіційних звернень до міжнародних академічних інституцій з пропозицією 
переглянути співпрацю з російськими академічними установами та припинити 
колаборацію з тими з них, які: активно підтримують агресію проти України, 
розповсюджують фейки та пропаганду, порушують принципи академічної 
доброчесності, позначають в так званих наукових статтях українські території 
російськими, здійснюють матеріальну підтримку армії агресора, безпосередньо 
допомагають в анексії територій України, тощо, – щоб не допустити публікації, 
індексації та демонстрації російської пропаганди у наявних та майбутніх 
публікаціях. 

Таким чином, забезпечуючи відповідальність, об’єктивність та 
доказовість, МОН та міжнародна академічна спільнота зможуть захистити 
інтереси України та підтримувати принципи відкритості, правдивості та 
об’єктивності в публікаційній і видавничій діяльності.
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